

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad cat. officium partium proposita promovenda, id equidem probanus libenter (Az általános katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyesljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. március 6-án.)

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Főszerkesztő:
BILKEI FERENC

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-ter 1.**
Egyes számok kaphatók: a Jóhánytőzsdékben.

Városunk haladása.

Nem akarunk ezekkel a szavakkal játékot üzni. Mint szegény embereknek hiányzik egyelőre az erőnk, de a jóakarát bőségesen megvan, ha nagyon keveset kárpótol is.

Mi minden pesszimizmusunk mellett tudunk reményleni, mert akarunk reményleni s az a meggyőződésünk, hogy ezt a tüzet fenn kell tartanunk, ápolnunk, élesztgetnünk kell. A bizalmat és vágyat meg kell erősítenünk az emberek lelkében. Hiszen kiken fordul meg mindaz, hogy előre haladjunk? A városi képviselőtestületen, elsősorban pedig városunk hatóságán. Ha komoly ez a szándék, ha nem csupán elalattásra van szánva, akkor ha nem is mátló hónapra, de legkésőbb egy évtized leforgása alatt megváltozik városunk képe s helyet foglal azon városok sorában, amelyeket nem csupán a régi dicsőség éji homályában késő fénye vigasztal, hanem a jövő elé is duzzadó vitorlákkal halad.

Nem kevesebbről van szó mint a Jókai-, Kigyó-, Ósz-utcáknak, a Budai-utnak és a Deák Ferenc-utcának kikövezéséről, a vízvezeték s vele kapcsolatban a csatornázás létesítéséről. Mindezek oly égetően szükségesek, hogy a modern élet

haladása iránt való jószándékunk bebizonyítására e kérdések megoldása feltétlenül szükséges.

Mindezekhez hozzájárul az is, hogy egy részvénytársaság nagyszabású ten- és kendergyárat akar városunkban létesíteni. Talán sikerülni fog ennek a kérdésnek megoldása is s akkor egy olyan lépést tennénk előre, amely egész sereg hasonló vállalatnak az útját egyengetné városunk javára.

Havranek József polgármester a bizottsági tagok egy részét csütörtök délutánra értekezletre hívta össze és előadta azt a programot, a melyet városunk haladása érdekében a közel jövőben megvalósítani kíván. Bejelentette, hogy a földmiveltügyi miniszter elfogadta a városnak azon kérését, hogy a vízvezetékre vonatkozó terveket elkészítették s még a jövő év április végére rendelkezésére bocsátja a városnak. Ezzel kapcsolatban megoldandó volna a csatornázás kérdése, a melyhez hozzáfűznék a jelzett út utcának beburkolását.

Winkler Vilmos főmérnök a csatornázás szükségességét fejtette. Városunkban, annak speciális fekvésénél fogva kétféle csatornázás szükséges. Egy mélyebb, az úgynevezett öblítő rendszerű csatornázás, a mely az ürgödörök tartalmát és egyéb szennyvizeket vezetne le. Ezek majdnem három méternyi mélységben vonulnának a föld alatt. A csapadékvízek levezetésére egy másik csatornarendszer kell, a mely a föld színe alatt fél méternyi mélységben vonul el. A kettő

egyesítése azért nem lehetséges nálunk, mert nagyon bő területűeknek kellene lenniök a csapadékvízek miatt. A szennyvizek levezetésére szolgáló csatornák a város legmélyebb helyén a méntelep mellett gyűlnének össze, a honnan emelőgépekkel továbbítanák a sósó felé, a hol földmiveltői célokra értékesítenék. Az ő véleménye az, hogy a csatornázás csak a vízvezetékkel kapcsolatosan történjék s mindkettő után az utcák burkolása.

Rauscher Béla fejtegeti, hogy a vízvezeték költségei, illetőleg annak évi törlesztése nem róna terhelket a városra, mert azt azok fizetnék, a kik igénybe veszik. De a csatornázás feltétlenül szükséges ahhoz, ha a vízvezetékét jóvelmelvező akarjuk tenni. Ha a szennyvizek, fürdők stb. levezetésére csatornák épülnek, sok a nagyobb lesz a vízvezeték forgalma s több terület vissza a város kasszájába. Az ürgödörök tisztítása ma 20000 koronába kerül a polgároknak. Ez évi 500 ezer korona tökének felel meg. Hozzászámítva azt, hogy az ürgödörök tartalmát értékesíteni lehet, a városnak alig kellene valamit áldozni, hogy a 600 ezer korona költségen kamatait évenként kiégésztse.

A bizottság még többet szakavatott fel- szólalása után úgy határozott, hogy az ügy tovább fejlesztésével vár addig, amíg a földmiveltügyi minisztertől leérkeznek a vízvezetési tervek. Ezeknek elfogadása kereshetülhet még a jövő év első felében. Utána fokozatosan megoldható a többi kérdés is.

Havranek József polgármester ezután elő- terjesztette, hogy *Földiák* Gyula budapesti bankár egy ten- és kendergyár létesítésének terveivel kereste őt fel. A gyárat 500 ezer korona összeg- gel építenék fel, s 3000 holdon termelt anyagot

Vörösmarty emlékezete.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Mondotta a Vörösmarty Kör Vörösmarty ünnepélyén f. évi dec. 1-én *Mohar János* főreáliskola tanár.

I.

Az idén engem ért az a nagy tisztesség, hogy a Vörösmarty Kör nagy napján, e diszes helyen a mi védőszellemünkről én emlékezhetem.

Érzem a feladat nagyságát; mert sem e helyet sem Vörösmartyt könnyen venni nem lehet, nem szabad; aztán Vörösmartyról e helyen is, széles e hazában is már annyi alapos és szép szó hallatszott, hogy én már, ha Vörösmartyt méltatni akarnám, szinte csupa ismétlésekkel állhatnék elő. De van egy körülmény, mely a néhez feladat megoldásában segítségemre szolgál. S ez az, hogy Vörösmartyt az irodalom már érdeme szerint méltatta ugyan; de az még nyílt kérdés, hogy az élet is méltatta-e érdeme szerint. Hiszen ironál legfontosabb s így legérdekesebb az, hogy egyik vagy másik művében mit mond s ezt vagy azt a mondását a gyakorlati élet hogyan méltatta és méltatja. Mert valóban érdekes, hogy egyik-másik híres vagy nagy embernek csak egyetlenegy mondása forog közzsájon; —

de az az egy mondása örökéletű — és ami a fő — jelenti az egész embert, sokszor egy egész élet munkáját. Ilyen például Széchenyi István azon mondása, hogy „Magyarország nem volt, hanem lesz.” Nagy szó; hiszen Széchenyinek egész politikai élete, életének hazafiti egész munkássága benne foglalattik. S e mondás munkál.

Vörösmartynak is van egy mondása, mely, ami óta szárnyra kelt, ott lebeg a magyar nemzet körül: megszólal az orgona méltóságos szavában, megcsendül a kis gyermekek játszi ajakán, felharsog az ifjúság lelkes dalában, felzúg a hazafias ünnepségeken a nagyok szívéből, — halkán suttog az öregek fülebe, csendesen ott munkál a jobbik lelkében s ott rejtőzik minden jóraváló magyar ember munkájában. Vörösmarty nemzeti testamentuma: a „Hazádnak rendületlenül!”

Hát evel a mondással az életben hogyan állunk? Hazádnak? . . . Rendületlenül? . . . Mi is az a Haza? . . . A kérdés szinte fölöslegesnek látszik, de annál fontosabb rá a felelet. Gyönyörűen megmondja Kölcsey Parainesis.

De hiszen akkor a hazaszeretet voltaképpen nem más, mint emberszeretet? . . . Az mélyen tisztelt hölgyeim és uraim! A hazaszeretet alapján véve nem más, mint az emberek egymás iránt való szeretete egy hazának a határai közt. Hiszen

az emberiség egésze egy nagy család, mely országokként nemzetekre van ugyan oszolva, de célja mindenütt egy: az, hogy boldoguljon. Csak az eszközök különbözők, melyeket az egyes népek a boldogulás céljából használnak. S éppen ezek az eszközök okoznak a különbséget nép és nép közt, ember és ember közt: hogy némelyik áldásos, a másik áldatlan eszközökkel dolgozik. De az ember rendeltetése szerint mindenütt olyan eszközökkel kellene dolgozni melyekkel, nemcsak a magunk boldogulását, hanem másokét is elősegítjük. Ennélfogva kell lenni legalább egy eszköznek olyannak mellyel népek is, egyes emberek is a maguk javára munkálhatnak a nélkül, hogy másnak kárára lennének. Van is egy ilyen eszköz az igazságos szeretet. Ez az ami a népek, társadalmi osztályok, egyes emberek jogát és kötelességét helyesen megmutatja; ez az, ami a hazaszeretet helyes felfogására megtanít. Vagy jogosult az olyan hazaszeretet? mely más nemzetek rovására önmagát akarja érvényesíteni. Vagy hazaszeretet az? ha az egyes emberek s társadalmi osztályok a maguk javát a másikká kárával akarják előmozdítani? . . . Vörösmarty s a többi nagyunk nem így fogta fel a hazaszeretetet . . . Igazságos szeretet! Ez volt a jelszavuk, s ez a jelszava minden jó hazafinak s minden jóraváló embernek. Megadni igenis a maga jogait

Nyakkendő különlegesség. Triko árúk! Sár cipők!	KALAP, NYAKKENDŐ. FALVAY FERENC KALAP, NYAKKENDŐ.		1 pár bélelt uri borkesztyű 85 kr.
	FÉHÉRNEMŰ RAKTÁRA KOSSUTH-UTCA		
	Izléses Karácsonyi ajándéktárgyak dus választékban!		

Mai lapunk 6 oldal.

00000679

használnának fel addig is, míg a gyár üzemét nagyobbra nem fejlesztenék. Viszont a várostól kérték 50 hold terület élőlív mellett, az építéshez szükséges összes égetett építőanyagot, 15 évi községi adó és követet mentességét. A gyár 300—500 munkást foglalkoztatna állandóan. Havranek polgármester a Maros mentén a Déli Vasut mellett levő területen jelölt ki számukra megfelelő területet. Fogl Antal iparfelügyelő részletesen ismertette, hogy az ilyen gyárak ropant forgalomnak örvendenek, s hogy azoknak virágzása minden adat szerint föltétlenül mondható.

A város részletesebb tájékoztatást kér a gyártól s azután bocsátják a kérvény részletes tárgyalásába s ajánlásába.

UJDONSÁGOK.

Székesfehérvár, dec. 7.

A toll haramiái.

Hazugságok Széchenyi Miklós gróf győri és Prohászka Ottokár dr. székesfehérvári megyéspüspökről.

Lágyan, pilinkélve hull a hó. Szűzféheren száll alá a felhők föl. Mire le ér a városok csatagos kövezetére elpiszkolódik s beletiporják az utcák szennyes forgatagába. Így lesz az ég könyvből sár . . .

Ez jut eszünkbe, mikor a havas, lucskos időben azt a hatalmas hazugságot olvassuk, amely a fővárosi lapokat mindenféle hangzatos címek alatt ismeretlen sajtóalkalmazók merénylete folytán bejárta. A perfid koholmány, amelyet egy-két komolyabb organum kivételével a legtöbb budapesti újság leköszölt szó szerint ezeket hazudja:

„Vasárnap avatták fel a karmelíták új templomát Győrött. Az ünnepi beszéd megtartására azonban nem Széchenyi Miklós győri, hanem Prohászka Ottokár székesfehérvári püspököt kérték fel. Ezt a tapintatlanságot azonban sikerült nagy nehezen elintézni úgy, hogy a felavatási ünnepélyen nemcsak Prohászka hanem Széchenyi püspök is beszédet mondott. Prohászka püspököt a győri keresztényszocialista munkáslegyetel is meghívta esti összejövetelére. A püspök meg is

minden országnak amely a nemzeti önállóságra elég erős és érdemes; és ebből folyólag megkövetelni a magyar nemzetnek is a maga jogait, megadni az egyes társadalmi osztályoknak is a maguk jogait, elismerni az egyes ember igazát, szóval igazságos szerelnéi és társogatni egymást, mint embert, itt Magyarországon: ez a Vörösmarty hazaszeretete; így gondolta, mikor azt mondta, hogy „Hazádnak rendületlenül . . .”

Rendületlenül . . .! Mintha szívünk megrendülne, mikor ezt a szót elgondoljuk. Mert mintha úgy érezné és azt sugná, hogy Vörösmarty az a magaszas testamentumot nem teljesítettük, vagy legalább is nem teljesítettük annyira, amennyire teljesíthettük volna. Nézzünk csak szíjjel széles e hazában, s szomorú tapasztalatok fogják bizonyítani, hogy aggodalmaink nem ok nélkül való.

Kezdjük a legkisebb körben, a családban, ott is a bölcsönél. Jusson csak esztinkbe az a sok-sok kis magyar, akit a nyomor, vagy a nyomorúság, vagy a lelketlenség idő előtt az anygálok karába juttatott, mielőtt felnőve, oda maguk is érdemeket tudtak volna szerezni. Ezeknek a kis áldozatoknak a legüzbje „nem vitte el a szülők legszebb örömét” — mint V. mondja, — hanem „végsőt mosolygja orcája” mielőtt Isten szép világának örülhetett volna. Egy-egy rongyos pólya, egy-egy üres bölcső de szomorú történet tudna mesélni; mesélni arról, hogy kis lakója miért költözött ki belőle s miért keresett egy szebb, jobb hazát. Arról meg, hogy egyiknek-másiknak a sírj hol van, arról csak „ez a föld” tudna beszélni, mely őket édesanya gyanánt kebelére fogadta s „hantjával takarja.” A bölcső nagy tényező a nemzetek életében: annak nyomorúsága, a nemzet szegénysége, annak árvasága a nemzet vesztésége.

Minálunk rámutatott erre már Széchenyi István; a szavára lelkes mozgalom is támadt, amely ma már országos mozgalomná fejlődött.

igérte részvételét, előbb írásban, majd őt a pályaudvaron fogadó küldöttségnek szóval is. Később azonban hirtelen meggondolta magát. Prohászka nem enik meg a munkások között. A munkások erre újabb küldöttséget küldtek hozzá a püspöki rezidenciába. Itt Széchenyi Mihály gróf győri püspök fogadta a munkásokat s kijelentette nekik, hogy Prohászka csak az esetben beszélhet a munkás-egyletben, ha az egyletet a jövőben az ő intenciója szerint fog működni. A kétezer munkás tehát hiába várta tegnap este Prohászkat. A püspök nem jött el. Az elkéseredett munkások erre a püspöki palota elé vonultak, tüntettek Széchenyi ellen és bevették a palota ablakait. A rendőrség és a katonaság csak nagy nehezen bírta a rendet helyreállítani. Az eset a városban nagy izgalmat keltett.

Nemcsak a fővárosi lapok ugrottak be ennek az ostromba piszkolódásnak, hanem a vidékiek is helyenkint. Így mindjárt Székesfehérvárot is két provinciális lap. A néhai való darabontok lapja, amit persze nem is csodálunk és — amit nagyon csodálunk — a jó öreg *Székesfehérvári Hírlap* is. Denikve. Nonnquam bonus dormitat Homerus.

Kétszeres kötelességünk ilyen körülmények között a nagyközönség tájékoztatása. Am ez a fölvilágosítás egyuttal a két lokális organum címére is szól azzal, hogy gondatlanságuk okozta tévedésüket az objektív igazság szemmel tartása mellett rektifikálják.

Megszólaltatjuk már most minden előtt az ügyben legautentikusabb újságot, katholikus lap-társunkat, a győri *Dumantúti Hírlapot*. Nevezett lap-társunk „*Megostromolt püspöki palota*” címen a következőkben foglalkozik a sajtóalkalmazással.

Elsőbben is teljes szövegében leadja a fővárosi lapokba csempészett hazug hírt.

Majd a következőkben kommentálja érdeme szerint a brigantázsot:

Leadtuk felhívás nélkül ez eszeveszett rágalmat, sőt kurtitjuk rá a győri közönség figyelmét, hogy önmaga meggyőződjék a lapoknak hitelképességéről s lássa, mily alapon és módon támadják az egyházmegye főpapját. Talán fölösleges is megerősítenünk, hogy a leadott híradás hazugság és aki a fővárosi lapokat felültette: *hitvány gazember!*

De ennek a mozgalomnak az ország minden társadalmi jelölőre ki kell terjeszkednie. Epen azért ezen a téren a nemeslelkű magyar nokre még nemes szerep vár: az őrzőangyal szerepe.

Lépjünk be a gyermekszobába. Sok helyen elborul az ember lelke, mikor azt a sok kenyetlen mulasztást látja, vagy hallja, melyet az anyagi vagy szellemi szegénység miatt a gyermeknevelés körül elkövetnek. De még szomorubb, hogy a mulasztás itt-ott vétkes mulasztás; mert a gyermekek jó nevelésére sem anyagi sem szellemi tökében nem lett volna hiány. Legfőbb azonban az, hogy itt-ott a gyermek tiszta lelkét már a gyermekszobában beszennyezik a helyett, hogy lelke tisztaságát, istenadta nemességét mindenáron megőrizni törekedjenek. Ez nagy hiba: emberiség hazafiság szempontjából egyaránt; mert az ilyen gyermekből nagyon sokszor a szeretetlenség, beszél és pedig igazságtalanul — mert a szeretetlenség mindig igazságtalan — s így az a gyermek sem az emberiségnek, sem a hazának, sem a családnak, sem magának nem válik díszere. Pedig valamelyik francia író nagyon szellemesen azt mondja, hogy nem az ember a teremtés koronája, hanem — a gyermek. Igaza van. Az ember a gyermekből lesz; s a gyermek kisebb-nagyobb mértékben mindig előjele az embernek. A teremtés koronájának mocsoktalan fényt tehát fölve kellene őrizni, hogy amint evei szaporodnak, fénye is fokozódjék, értéke is emelkedjék. A gyermekszoba is nagy tényező a nemzetek életében: a Vörösmarty-fele testamentumot teljesítése ott kezdődik igazán. És a gyermekszoba gyönyörü, ha benne az emberiség a nevelő, mely Isten imádní, embert becslőni és szeretni tanít. Az ilyen gyermekszobába tisztelettel lépnek a legemberebb emberek; mert tudják, hogy onnan kerülnek ki a legemberebb emberek: a teremtés igazi koronái.

Dr. Széchenyi Miklós gróf győri püspök maga volt az, aki nemcsak *Prohászka* püspököt, de a győri ünnep összes közreműködőit személyesen kérte föl a részvételre. Sőt az ünnep hiúsó részeit teljesen ő rendezte, a fölkéretől a vendéglátásig; és programját is ő állította egybe. „*Tapintatlanságról*” beszélni tehát értelmetlenség. Hasonló elbirálás alá esik annak a viszonynak a kiélezése, amely Széchenyi gróf és Prohászka püspököt összefűzi. *Megrágalmazza Prohászkat, aki föltételezi róla, hogy bármily olyat is lenne, ami püspöklársának mellőzésére szolgálna.* Végül a „megostromolt püspöki palota”-ról, a „bevett ablakokról, a „katonaság kivonulása”-ról, a „város izgalmáról” szóljon az, hogy Győrött ezekről senki mitsem tud.

Láthatja a közönség, hogy milyen rágal-makkal támadják a győri püspököt! Meg kell nyílni ezekre mindenki szemének, hogy itt a *katholikus főpap* ellen folyik a hajszja. Annál inkább ragaszkodunk ni hozzá tántoríthatatlan szeretettel. A fővárosi lapok tisztességéhez folyamodunk, hogy szolgáltatssák ki a hír beküldőjének nevét, mert önmaga sokkal *hitványabb gazember, semhogy önmaga jelentkezék.*”

Azt hisszük, ez a kommentár elég világosan, magyarosan beszélt. Pedig még ezzel be sem értük. *Személyes információt is kérünk Prohászka Ottokár dr. püspöktől s a főpásztor nyilatkozata mindenkiben megerősítette a D. H. cífolatát.*

Igaza volt Szemerének. Csakugyan vannak a tollnak haramiái. Akik ilyen alávaló hazugságokat csempésznek a fővárosi sajtóba, amilyen ez a győri szemenszedett országcsalás is, azok az író-tollnak, a magánbecsületnek s a magyar közleletnek haramiái. Statárium kell ezeknek a sajtó jól fölfogott, ideális szabadsága érdekében.

— Lágyan pilinkélve hull a hó. Száll alá a felhők föl szűzféheren. Liliumfátyolával beborítja a hegyeket, völgyeket és a rónákat. Ott nem olvad el mostan. Roráték mécssek fénye hullik rája. Csilingelő szánok suhannak el fölőtte. Maholnap csordapásztorok lépegetnek el benne lelkükben Betlehem felé.

A nagytemplomban a kegyelem napjait ülök. Java munkában a missió. S a nagy püspök ajkáról száll az ige. Mint a hulló hó a mezőket, fehérbe borítja a lelkeket. Liliumos fátyol szövi be a sziveket a gyóntatószékben. S mint odakünn az egészséges határban, itt sem lesz most a hó-ból sár. Takaró lesz belőle. Puhá, meleg, amely alatt kicsirázik a szivekben az adventi vetés. Jaj a konkolyhintóknak, akik ebbe a vetésbe újsá-gaikkal, könyveikkel, gyűléseikkel, sok minden-fele hazugságaikkal belegazolnak!

— (A Népakadémia Rákóczy-ünnep.) Sok szép vasárnapja volt már a Népakadémának, de egyik sem hasonlítható a legutóbbihoz. Már 5 óraker valóságos népvándorlás indult meg a Távirda-utcai egyesületi helyiség felé. Boldog volt, aki bejuthatott, mert bizony nagyon sokan kiszorultak. A zsufoltság okozta kellemetlenségért azonban bőven kárpótolta a közönség az ékesen szóló előadás, melybt *Bárdos József dr.*, főgimnáziumi tanár tartott Rákóczyról. Mindvégig a legnagyobb figyelemmel hallgatta a közönség az ékesen szóló tüzes lelkű cisztercita tanár szavait, melyekben aranyos glóriával fonta körül nagy fejedelmünk dicső alakját. Az előadás után négy szavalt következett. A közönség rokonszenvvel fogadta s lelkes tapssal honorálta a derék legényegyesületi tagok egykezetét s *Kommenndovits* Gyula ügyvédjelöltnek, a gyakorlott szavalónak most is szép sikerű föllépését. Az est csattanóját *Murai Vitézságakadás* című egy felvonásos vígjátékának kitűnő előadása képezte. A műkedvelői gárda legjobb erői léptek fel ez estén: *Juhász Teréz, Hesz Anna és Kovács Margit* kisasszonyok, továbbá *Ráczkvi Kálmán és Linz Mihály*. Még a kis Gebauer Feri is kitett magáért Ödön szerepében. Vége-hossza nem volt a tapsnak s nevetésnek. Az előadás pergett, mint az orsó. Dicséret a fáradhatatlan rendezőnek, *Boji Lajosnak*. Kifogásunk csak a darab egyik-másik túlságosan

erotikus részlete ellen van, bäs elismorjök, hooy a szereplök jöizlése mérsékelni igyekezett. A legközelebbi vasárnapon a székesegyházi missió miatt nem lesz Népakadémia.

— **(Kongreganisták ünnepe.)** Nagy nap, jelentős szép ünnep a Mária kongregációk életében a szeplötelen fogantatás, az immaculata ünnepe. A székesfehérvári ciszterci főgimnázium is kitelhető fényvel üli meg ezt az ünnepet. Tagfölvételi ünnepséget tart, amelyre a következő meghívót bocsátotta ki:

1. *Eccc Sacerdos.* Thiesen-töl.
2. *Veni Creator Spiritus.* Mohr T.-töl.
3. *Az érmek megállása.*
4. *A jelöltek áttulása es felajánlása.*
5. *Az érmek feltüése.* Alatta a főgimnázium énekara „Könyörgés Magyarország Pátrónájához” című éneket adja elő.
6. *Magnificat . . . , Te Deum . . .* a dás az Otári szentiséggel.
7. *Angyaloknak nagyságos asszonya.* Väsárhelyi András éneke a XVI. századból.

— **(Az új kaszinó.)** Ugy látszik az alapfeltételek beváltak. *Szechenyi* Viktor gróf által megindított mozgalom, amely az új kaszinó létesítését tüzte ki, biztos uton halad a megvalósítás felé. Eddig 250 rendes és 75 alapító tagjelölt írta magát a felszólítási ivre, akikhez 140 katonatiszt tag járulna s így a financiaiis alapszámítások biztos bázison nyugodnának. Hogy az épület hol és hogyan épül, a kaszinó, mint részvénytársaság maga építeti-e meg, vagy másnak a segítségét veszi e igénybe — az a jövő titka. A Vörösmarty Kör, valamint a Tóvárosi Kör rövid idő múlva rendkívüli közgyűlést tart, amelyeken, miután az egyesület elvileg kimondották, a további teendők részleteit is meg fogják beszélni.

— **(Tanítógyűlés.)** A *Fejér-egyházmegyei Római Katolikus Tanítótestület, a Székesfehérvári Római Katolikus Tanítók Egyesülete és a Fejérmegyei Általános Tanítótestület* e hó 13-án délelött fél 1 órakor Székesfehérváron, a vármegyeház nagytermében, a *tanítói jüzlesek rendezése tárgyában* együttes közgyűlést tart.

— **(Vörösmarty-emlékezete.)** A székesfehérvári állami főreáliskola ifjúsága Vörösmarty Mihály emlékére e hó 15-én délután 5 órakor ünnepélyt rendez, a következő műsorral: 1. Himnusz. Éneklí az ifjúsági énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Tartja: *Kulhy* István, ifjúsági elnök. 3. a) *Koesler* János: Magyar táncok. b) *Drda*: Serenade. Hegedűn előadja: *Bernstein* Nándor VII. o. t. 4. *Udvardy* Géza: Vörösmarty emlékezése. Szavalja: *Harnscr* Lajos VIII. o. t. 5. Händel: *Largó*. Előadja az ifjúsági zenekar. 6. Részlet *Katona Bánk* bän-jából. Előadják: *Koronafi* László és *Wessely* Jenő VIII. o. t. 7. Händel: *Diadalhímnusz*. Éneklí az énekkar. 8. Ábrányi Emil: *Mi a hazá?* (Melodráma, zenéje Horváth Ákostól.) Ének- és zongorakísérettel. Szavalja: *Kemény* Sándor VIII. o. t. A zongorakísérettet *Bernstein* Ida kisasszony volt szives elvállalni. Belépődíj személyenkint 30 fillér. A tiszta jövedelem az ifjúsági zenekaré.

— **(Megyei gyűlés.)** A vármegyei törvényhatósági bizottság e hó december 21-én délelött 10 órakor a székház első emeleti dísztermében rendkívüli közgyűlést fog tartani. A közigazgatási bizottságból 1906. év végén kilépnek de újra választhatók: *Keussey* Gyula, *Deltrich* Zsigmond, *Koller* Tivadar, *Pajzs* Gyula dr., *Vercei* Végh István.

— **(Halál a fürdőben.)** Megdőbentő módon szakadt vége egy fiatal életnek tegnap este az Árpádfürdőben. *Majoros* Ernő 25 éves ügyvédjelölt, a ki hosszabb időn keresztül *Szabady* József dr. ügyvédi irodájában működött, tegnap délután bejelentette, hogy nem lévén sürgös dolga, a fürdőbe megy. Rövid ideig tartózkodott a vízben, mikor rosszullétről kezdett panaszkodni. Kiment az öltözőbe s leült a lépcsőre. Dr. Molnár József körorvos és egy katonaoorvos rögtön kezelték alá vették, bevitték a hidegvizgyógyintézet helyiségébe és borogatásokat tettek a fejére. Hasztalan volt minden fáradozásuk, mert *Majoros* néhány perc alatt kiszenvedett. Régóta tuberkulózisban szenvedett, a mely most szívbünlést idézett elő nála. Edesanyját, a ki nővérével épen az Árpádfürdő előtt sétált, kiméltelenen értesítették a

szomorú esetről. Félóra múlva megjelentek a mentők s a szerencsétlenül járt fiatalembert edesanyja lakására szállították. Megemlítésre méltó, hogy *Majoros* Ernő edesatyja a ki városunkban mint postatiszt hosszabb időn át működött, hasonló hirtelen halállal hivatalában hunyt el.

— **(Ki építette a főreáliskolát?)** Legutóbbi számunk hírcikkében, amely Székesfehérvár szabadkirályi városnak *Apponyi* Albert gróf kultuszminiszternél, valamint *Kossuth* Ferenc kereskedelmi miniszternél járt küldöttségével s illetoleg a deputáció eljárásának eredményeivel foglalkozik, egyebek között ez a passzus is olvasható: „Vegye át az állam a helybeli állami főreáliskolát, vagyis fizesse vissza a városnak azt a 200 ezer koronát, a mennyibe az iskola a városnak került. (Azt hisszük, hogy ezt is kevesen tudják. *Hissen van a főreáliskola falában egy szép márványtábla is, a melyen sok mindenki meg van említve, csak épen szabad királyi városunkról feledkeztek meg, mely azt építette.*)” Ezzel szemben az objektív igazság érdekében rektifikációval tartozunk. A szóban forgó márványtáblán ugyanis felremagyarazhatlanul a következők olvashatók:

„I. Ferenc József ausztriai császár és Magyarország apostoli királyának uralkodása alatt, gróf Csáky Albin vallás és közoktatásügyi miniszter kormányzása idejében *Székesfehérvár szabad kir. város költségén* az állam hozzájárulásával stb. épült.

— **(Elgázolt öregasszony.)** *Turóczi* Katalin 60 éves süket öregasszonyt tegnap délelött 11 órakor a hetes számú egylogatú berkecsi a Sas- és Nádor-utca torkolatán elgázolta. A kocsi kerekét az asszonynak mindkét lábát eltörték. A mentők beszállították a Szent György kózkórházba.

— **(Rablótamadás.)** *Szabó* István rágszülőhegyi lakos a napokban valami ügyes-bajos dolga elintézése végett Pátkán járt. Estere járt már az idő, amikor *Szabó* meglehetősen borközi állapotban hazafelé indult. Ang ért ki azonban a községből, midőn *Bárány* József és *Bárány* György pátkai legények utját álltak. A tettetlen embert a földre teperték, verésre verték és erőszakkal elvették 40 korona készpénzet. *Szabó*t, aki eszméletét veszve maradt a tamadás helyén, hazaterő szomszédjai szállították lakására. *Barany* Józsefet és *Bárány* Györgyöt a csendörök letartóztatták és bekísérték a székesfehérvári ügyészség fogházába.

— **(Állandó rovat.)** A hetek óta üldözött *Kolompár* Ferenc, *Rafaél* Lajos, *Rafaél* Imre köborcigányok folyó hó 3-án Sarkerzeset községen *Juhász* János földművesgazda kárára követtek el betöréses lopást. A tettesek ruhaneműket és baromfit vittek magukkal. A csendőrség kerési őket.

— **(Csendélet a palotavárosban.)** Az eddig ogy csendes palotaváros más kepet kezd nyújtani. Az utcai verekedések és a békes polgárok megtámasztása az utóbbi időben napirenden vannak. A napokban *Ferenczy* Gábor és *Ruska* József cipészegédek megtámadták *Füry* Sándor Tobak-utca 11. szám alatti lakos járóságát, mert ez azzal a lánnyal merészelt táncolni, akinek *Ferenczy* Gábor udvarolt. *Füry* Sándor támadói elől lakása felé menekült, de éppen a kapujában üldözői utólérték és ütni verini kezdtek. *Füry* Sándor segélykiáltásaira bátyja *Füry* Lajos az utcára sietett és öccse védelmére kelt. *Ferenczy* ekkor revolvert rántott és kétszer egymásután *Füry* Lajosra lött. A szomszédos Palotai-utcán haladó rendőrszörök figyelmessé lévén a lövészek zajára, a helyszínére siettek. *Ferenczy* és *Ruska* meglátva a rendőroket futásnak eredtek és a Kuntler-féle vendéglő udvarán keresztül a réten át menekültek. *Simon* Sándor rendőralkapitány, miután büntényt látott fennforogni elrendelte *Ferenczy* és *Ruska* letartóztatását, ami tegnap meg is történt. *Ferenczy* Gábor neve különben már nem ismeretlen a rendőrség előtt, amennyiben ő volt az, aki ez év nyarán több társának egyetemben a Palotai-utcában egy mérsáros segédet félholtá vert. *Ferenczyt* és *Ruskát* kihallgatásuk után átkísérték a királyi ügyészséghez.

— **(A bicska.)** *Odor* Sándor és *Izmidí* Gábor mohai lakosok korcsmai borozgatás közben összeszóllalkoztak. *Odor* kést rántott elő és *Izmidí*t súlyosan összeszurkálta. A későt feljelentették a székesfehérvári ügyészségnél.

— **(A Duna halottja.)** *Molnár* Mihály és *Kriszán* József dunai halászok folyó hó 3-án Ercsi község határában egy 35—40 éves férfi hulláját fogták ki a Dunából. Az illeto kiletét, kinek egész öltözete egy fekete nadrág, ezideig nem sikerült megállapítani. Miután a hullán kül-erőszak nyomát nem láthatók, így valószínű, hogy az illeto öngyilkosság folytán lelta halálát a Duna hullámaiban.

— **A „Magyar Király”-szálló** emeleti tánc-terme és melléktermei bálókra, hangversenyekre és egyéb alkalmakra, füzessel és világtással együtt, 50 koroáért a n. é. közönség rendelkezésére állanak. Teljes tisztelettel *Barnai* Ignác szállodás.

— **ÖRIÁSI HALADÁS.** Amint hallottuk és magunk is meggyözödtünk arról, hogy *Grosz József* és *Fia* cég annyira haladt a verseny képességével, hogy az idén son árut fővárosi nagyobb cégeknek szállított, ez onnan van, mert e cég leginkább alkalmi vételekkel foglalkozik és azért a gyárakkal a versenyt könnyen felveszi. Hogy tényleg a cég a főváros nagyobb cégeinek szállított arról bárki meggyözödhethet és azért ajánljuk a n. é. közönségnek, hogy kárdesonyi ajándékokat ne a fővárosban, hanem *Grosz József* és *Fia* helybeli cégnél szerezze be, mert különben ney járhatnak, hogy e cég árúit Pesten dupla áron veszik meg. Dús választék és rendkívüli izlésben e cég veteledek bármelyik fővárosi céggel amelyről a n. é. közönség az új kirakathban meggyözödhethet, hol az ujabban leszállított feltűnő olcsó árak is láthatók és őszintén ajánljuk, hogy a cég méltán megérdemelt támogatásban részesüljön. A mai hirdetésben fel vannak sorolva az olcsó cikkek, az egyébb érdemes tárgyak, mint porcelán és majolika vázak és szobrok, valódi China ezüst, bronz tárgyak, Johánzyok, Velencei gyöngyház, lámpák, finomabb ebéllő és moszdó készletekről a cég csakis személyesen adhat felvilágosítást. *Egyedüli főraktár francia babókból.*

— **Bauer Antal Zsigmond** okleveles tánc-tanító tisztelettel tudatja a nagyerdemü közönséggel, hogy a második táncanfolyamra a beiratkozások megkezdődtek. A második tanfolyam december 10-én veszi kezdetét. Beiratkozni lehet a tánc-tanító lakásán, Szent István-utca 11. sz., I. e. Különös figyelembe ajánlatik a *boszlon-ok-talás*. Diákok tanfolyama délután 5 órától 7 óráig, felnötteké esti 8 órától 10-ig.

Szigeti és Társa fényképészeti és festézetzi müintézet Székesfehérvár, Kossuth-utca 9. sz. Nagyításokat bármely kis fénykép vagy természet után aquarell, platín-vagy olaj kivitelben. Elsőrangu munkáért szavatol Szigeti és Társa.

MÜVÉSZET.

* **Rab Mátyas.** Fölgördült a kárpit kedden este: *bemutatóra*. Mondhatnók amolyan *theatre paré* ünnepi képet nyújtotta a színház. Kellemes tónusok vibráltak a zsfutol nézőtér fölött s a deszkák felé szimpatikus, meleg hullámok hömpölyögtek. A színházjáró publikum java ülte meg a földszint kényelmetlenül kemény nádszékkeit s derűsen látszóvezték a párlolyok árkdjai alól. A forró levegő láthatólag jöleső, rokonszenves érzéseket váltott ki a színlal népéből s játékába derűs, hangulatos sugarakat hintett.

Igaz, egy némely udvariassági aktusnak híjával volt a bemutatkozás. A publikum fukar kezekkel mérte a tapsot. Virágok illatos görgetege sem hullott a hisztrikó lába elé. Ugy lehet azért,

Végbél-, Aranyér-, Cukor- betegeknek,

Gyermekeknyaknak és csecsemőknek nélkülözhetetlen. Minden tisztaságot szerető embernek feltétlen szükséges a „ZÉRO” használata, mert abszolút tiszta és kellemes érzést nyújt általa.



Meggátol minden horzsolást és infekciót.
Használatban olcsóbb a papírnál.

Kapható mindenütt!

„ZÉRO” szabadalmazott vattaárugyár
Telefon 87-52. BUDAPEST. Telefon 87-52
VII. Rózsa-utca 45.

mert kevés kivétellel ismeretlenek még. Mindez nem tett semmit. A színészek így is kiéreztek a közönség bizalmát s az operett-személyzet harmonikus impressziók közt lépett a lámpák elé.

És jött post tot discrimina rerum a Rab Mátyás. Hogy mindjárt az első esten meg nem bukott, a társulat bemutatójának köszönhető. A második est, a maga kongó ürességével, már Rajának és Czobornak szólt. (Persze Szalkai kasszája sínylette meg ezt az üzenetet.) A darabról nincs mit mondanunk. Tartalmával úgy vagyunk, mint a könyves király a boszorkányokkal. A tartalmatlan hülyeség, amely a híres Hollós Mátyást a kéj karjában fetrengve s lábai előtt vergődve mutatja be es sühög gettőbeli szoknyák előtt heverteti még akkor is, amikor atyjának, a nagy Hunyadinak kardjával hívják haza királynak Pragából egy abszurd jelenetben — minden jóaváló fajmagyar embernek arcába kergeti a vért.

A librettó ostobaságait kopott trükkök iparkodnak feledtetni. Görögütz, hazafias kilengések a megcsömörültség, bokakultusz, tenyes trükkök s a végen — a jó.

De hát minderről Szalkai nem tehet. Neki csak azt rójuk föl, miért választotta belepöncelt ezt a mindenképen gyatra, ugynevezett daljátékot, amelynek zenei része is csupa konplaciao. Goldfaden is van benne, Lehar is van benne, Kacsch is, Huszka is van benne, csak éppen Czobornak van benne mertül kevesebb. De hagyjuk a szegény direktort. Maga kárán kellett tanulnia, mindjárt a második esten, miután előzőleg már ebben a bukott darabban ismeretelt meg bennünket operett személyzetével.

Abszolút valóbróket nem kereshetünk a székesfehérvári gárdánál. Annnyit azonban bizvast elmondhatunk, megüti a jó közefmerteket. Ha itt ott vannak is hiányok, ügyellenel a körülményekre, tamen est laudanda voluntas.

A Rab Mátyásban a címszerepet *Tábori Frída*, a szubrett-primadonna adta. Hangja krest, de ügyesen kezeli s hatatosan is többször. Mozdulataiban sok a plasztika, táncba kecses, játéka ambiciózus, de mindig hiányzik belöle a temperamentum. A szilaj kedv tulzásait nem szeretjük, de a merevségtől is óvakodni kell. — Gita szerepében a koloratur-énekessö *Dénes Ella* mutatkozott be. Vannak néha csicsérgő trillái, középhangja azonban ninesen. Legtöbb temperamentumot s határozott egyeni vonásokat *Belenai Margit* játékaiban látunk (Mindí) a női szereplők közt. Alakításában sok a grácia s a kövzetlenség. *Fekete Irén* (Pócsi) is kedvesen játszott.

A férfiak közül messze kivált *Szigeli Bandi* (Zodik). Melléte kitűnt természetes játékaival *Bátori Béla* (Eysik).

Szerepükhöz mértén a többiek is jól alakítottak tehetségük szerint.

Mindezek egyebeknél csak az első daljáték futólágos impressziói. Mersékelt igényeket, kedvesönös bizalommal s egymás megértésével sok szép estéje lehet a szezon folyamán a direktornak is, a színészeknek is, meg a közönségnek is.

* **Baccarat.** Csütörtökön Bernstein „Baccarat” c. színművében bemutatkozott a drámai személyzet. Szivesen látunk komoly darabot a műsorán, ha izléses és nem sérti a közönség erkölcsi érzését. Kevesen voltak a házban, amnyilván a szerencsétlen választásnak tulajdonítható. Az erkölcsiiben meglazult társadalmunk egyik tipikus alakjának, a kártyajáték szenvedélyétől elvakított világának gyaszos sorsát mutatja be nekünk e színmű megrázó jelenetekben. *De Chacero*y elkártyázza a rea bizott pénzeket s aztán főbe lövi magát. Az uri divatmoral szerint ez kétségkívül a legkorrektebb és legelegánsabb elintézése az etléle ügynek *De Bruchel* grófnő, a szerencsétlen kártyás szeretője, meg akarja menteni. El akarja adni ékszerét, hogy a szük-

séges összeget előteremtse. Ez nem sikerül. Atyjához fordul s provokáló címzennussal vágja szemébe, hogy nagy összegre van szüksége, mert meg akarja menteni a szeretőjét. Melységei érzelmét, melyeket ferjes asszony letere *De Chacero*y iránt tapasztal — megismerve multját es boldogtalanságát — érijük, ha nem is menthetjük, szanjuk ot és ballepersere nemiséget keresünk, de megundorodunk töl, amikor megtudjuk, hogy közönséges iparhölgy medjara egy regébbi udvarlójának karjába veti magát, mert másképen nem tudja előteremteni a szükséges összeget. Ez már nem sütyedés, ez teljes eméretés. Az ilyen erkölcsi aberracio magyarázata már nem a lelekbuvar, hanem az orvos dolga. Robert ügyesen kijátssza a már teljesen megtört grófnét, visszautasítja a grófné atyjának *Labon* gvaronak fantasztikus ajánlatát es ongyítkos lesz. lme a darab meseje.

Az előadók közül a főszereplők teljes elismerést érdemlnek ambicijukert. *Magas* kitünően adta a nagyratoro, alacsony gondolkozású penzariszokratát. Sok jellemző vonást látunk alakításában, ami arra vall, hogy szerepet lelkiismeretes tanulmány tárgyava tette. *Górné* finomsággal adta Helenét. A szerelem csupny megnyitkozását a melegen érzo művésznöre valóitak. Szinte utólerhetetlen volt abban a fellépésében, mikor Helen kifizti atya előtt követelésének jogosultságát. (Kár, hogy egy incidens, a technikai beállítás gyatékossága folytán megzavarta az illuziót a legmegrázóbb jelenetek egyikeben.) *Deri* nyers alakítást mutatott be. Sem hangja, sem mozgása, sem mozdulatai nem voltak köberthöz illok. Többet vátnak tölte. *Szigeli* nem komikusnak való szerepre vállalkozott. Derültséget keltett ott is, hol nem kellett volna. A többi szereplők megtették a magukat a sikerert, csak *Tomborné* romtotta a hatást majdnem patodikus alakításával.

Herceg Antal.

Felölös szerkesztő: Dr. HELVEY LAJOS.

Székesfehérvári első Butorraktár

Sas-utca 6. szám.

a „Fekete sas” szállodával szemben.

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönségnek a már 40 éve jó hírbén álló saját készítményű

kárpitós és asztalos BUTORAIMAT

nagy választékban, szilárd és izléses, teljes kivitelben, pontos kiszolgálás és jutányos árakban ajánlati.

Nemkülönbén e szakmákban vállalkozom kívánatra külön rajzok szerint elkészítendő mindenemű kárpitós és asztalos munkákra helyben és vidéken.

Teljes tisztelettel.
Füstér Imre.

Számtalan első díjjal és díszoklevelekkel kitüntetve.

KALMAR és ENGEL

MOTOR- és GÉPGYÁRA
BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRÜT 18.

Ajánlja egy cseplőgép, mint malomüzemre legegyszerűbb benzínmotorjait, benzínlokomotivjait, valamint szivógázmotorjait melyek V., Lipót-körút 18. bármikor üzembemegtéríthetők.

Teljes jótállás Egyedül létező újdonság!
Kitűnő cseplőesért!

Ezen motorok egyetlen járasuk és bámulatos egyszerű szerkezetük folytán bármely legjáratlanabb ember által is azonnal könnyen kezelhetők. Árjegyzék ingyen. — Olcsó árak részletfizetésre.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban. Szt-István-tér 1. Székesfehérvár.

Ő es. és kir. Fensége
Herceg Liechtenstein Alajosné,
született ERZSÉBET Főhercegnő
KAMARAI SZÁLLÍTOJA.

Tisztaság, közegészség és legkényesebb igényeket iskielégítő módon ujonnan felszerelve áll a n. é. közönség szolgálatára:

MARSCHALL NÁNDOR

HENTES és KOLBÁSZÁRUK
— ÜZLETE

Alapítva 1882 SZÉKESFEHÉRVÁR Alapítva 1882
— Kossuth-utca 6. —

Elárusítás nagyban és kicsinyben.

Ajánlja kizárólag elsőrendű, saját gyártmány árnból álló állandó nagy raktárát, mint:

Prágában elsajátított módszer szerint pácolt sonka és füstölthúsok; kolozsvári es debreceni szalonnák; friss húsok fiatal sertésekéből; legjobb minőségű zsir; friss szalonna és háj.

Naponta friss mindennemű
KOLBÁSZ-ÁRUK.

HIDEG FELSZELTEK
nagy választékban.

Vidéki megrendelések legpontosabban teljesítettek.

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár!

Uj függő lámpa volt **2.50**, most f. **2.30**.
6 személyes ebédlő készlet aranszéssel vagy más virággal volt **6.50**, most f. **6**. Legújabb fason szép majolika mozdókészlet volt **3.50**, most f. **3**. 6 személyes kávékészlet rococo volt **3**, most f. **2.50**. 6 személyes tulipános vagy más virággal gyümölcs készlet porcelán f. l.

GROSZ JÓZSEF és FIA
CÉGNEL
BÁMULATOS OLCSÓ UJABBAN
LESZÁLITOTT ÁRAKKAL, MELY
CSAK KARÁCSONYIG TART!

Álló lámpa teljesen felszerelve **60** kr. 6 p. teás vagy kávé csésze színes porcelán vagy majolika f. l. 6 személyes vizes és boros készletek **50** kr.-tól kezdve. 6 színes porcelán tányér **50** kr. 6 személyes fehér porcelán gyümölcs készlet **50** kr. 6 lapos vagy dessert tányér porcelán **30** kr. Villany zseblámpa f. l. Színházi látszó f. **1.50**
Legolcsóbb forrás képergetésben!

**Kalap, sapka, fehérenemű,
nyakkendő, harisnya, esernyő,
gummicipő és
takaró pokrócok**



Főhercegi kamarai szállító.
Vaimár Ferenc
uri- és női divat és kőműves nagy áruháza

Az arany ágynyalhoz.

Alapítva 1832.

**Karácsonyi
ujévi ajándékok
nagy választékban.**

Maradékok minden elfogadható áron!

Ritka Kedvező Alkalm!
Az ősz és téli sajtóiról visszamaradt női divatkelmék métere már **30 kr.-tól** és francia gyapjú delainek **45 kr.-tól** kaphatók. Mosó pargelot **20 kr.-ért** adunk. A nyersanyagok rendkívüli áremelkedése dacára a raktárunkon levő többi árut is a régi áron adjuk.
Különösen ajánljuk hazai gyártmányú árunkat u. m.:
A külföldön is kedvelt **késmárki** vászon- és asztal-
neműket, Európásszerte híres **zsolnai** női kelmeiket, **rözsá-**
hegyi schiffon és pannutárkat, **brassói** férfiszőveket és
pinkafői szoba- s lópakrócokat.

Kiváló tisztelettel
DEUTSCH MANÓ és FIA.

Menyasszonyi kelengyék nagy raktára!

DEUTSCH MANÓ és FIA
CZEGTULAJDONOS: DEAK DAVID.
D I V A T Á R U H Á Z A.
TELEFON SZ. 55. — ALAPÍTVA 1843. — POSTAFATAKÁRÉNP. SZ. 8809.

Mintákkal kívánatra bérmentve szolgálunk!

VÁSZON-ÁRUHÁZ MEGNYITÁS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint Székesfehérvárott, a Barátok épületében (azelőtt Özv. Hanel Antalné-féle üzlethelyiség) egy a mai kor igényeinek megfelelő

Vászon-üzletet

nyitottam, raktáron tartok nagy választékban elsőrendű Szepességi, Liptószentmiklósi és Rőzsáhegyi vásznak és sifonokat, Damask ág- és asztalneműek, kávé teríkek, fehér és színes vászon-zsebkendők, törülközők, törülközők, kanavásznak, pique, zsinóros atlasz és jó mosható divatos színes parget, egy a legfinomabb ing- és bluz-zefireket. Továbbá dús választék ág- és asztalterítőköl, ablakfüggönyök, szőnyegek, házilag készült paplanok, matrac-szővegek és roletta-vásznakban.

Menyasszonyi, gyermek-, csecsemő-kelengyék és uri fehéreneműek a leggyorsabbtól a legdiszesebbig készíttetnek.

Elsőrangú összeköttetésem következtében azon kellemes helyzetben vagyok, hogy nagyra-becsült vevőimnek mindenkor a **legjobb, legfrissebb árut a legelőnyösebb árban** számíthatom.

Vállalatomat szíves jóindulatukba ajánlván Kiváló tisztelettel

Sövegjártó Jánosné,

törvényszékiileg bejegyzett cégtulajdonos.

Ugyanitt egy tanuló felvétetik.



KOCSIFÉNYEZŐ és NYERGES

üzletemet a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom.

Raktárt tartok mindennemű ruganyos hintókból és különböző üzleti kocsikból. **Javításokat** a leggyorsabban és jutányos árban készítek.

Hirtling Pál kocsigyártó,

Székesfehérvár, Tolnai-utca 16.

Sirolin

Emeli az érvényt és a hatást, megszünteti a köhögést, vildrákat, általánosan.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulózis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mert hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerárban. — Ára Svájcban 4.— koronás.

Mindenkor első helyen áll

SCHUBERT ÉS SCHLESINGER ÁRUHÁZA

Karácsonyi alkalmi kiárusítása

mely már megkezdődött és

december hó 31-ig tart!

Dacára a pamut és gyapjuárak óriási áremelkedésének mi
a szokottnál is alább szállítottuk

árainkat a karácsonyi alkalomra!

Még soha nem létezett ousó árak mellett

szereshetik be szükségletüket t. vevőink, mert az alkalmi kiárusítás

kiterjed sokoldalú üzletünk minden cikkére:

Női ruhakelmék

csakis széles, jó minőségű divatos áru, legkiválóbb gyártmányok,
valódi alkalmi vételek métere 35 krtól kezdve 1 frt. 25 krig.

Selyem szövetek

A legszebb minták, finom minőség, eddig elérhetetlen és
verseny nélkül álló métere 75 krtól kezdve 1 frt. 45 krig.

Mosókelmék, barchetok

Kitünően mosható, jó minőségűek, divatos minták és színek,
felülmulhatatlan, csakis áruházunk különlegességei
métere 18 krtól kezdve 45 krig.

☞ Karácsonyi alkalmi mintagyűjteményünket, mely változatos tartalma
praktikus összeállítás, különösen pedig minden versenyt kizáró olcsó árai
által páratlanul áll, kívánatra bérmentve küldjük t. vevőinknek.

Schubert és Schlesinger áruháza,
Székesfehérvár, Nádor-utca.

Karácsonyi kirakataink látványosságot nyújtanak,
Minden cikk árral jelezve!

50.000 méter
tisztá gyapju francia
voile de laine
Elragadó szép,
divatos minták!
Métere
28 krtól 55 krig.

Óriási tömegben
felhalmozódott szövet és
selyemmaradékok
minden elfogadható árban
adatnak el!